

去年全省10个行业收入10万+

# 4市城镇非私营单位平均工资超11万

**快报讯** (记者 张瑜)2020年江苏省城镇非私营单位就业人员年平均工资首次突破10万,省内13个设区市情况如何?近日,现代快报记者从江苏省统计局了解到,根据最新出版的《江苏统计年鉴2021》中披露的平均工资数据,江苏13个设区市中,南京、苏州、无锡、常州共4个城市年平均工资超过11万元。

2020年江苏城镇非私营单位就业人员平均工资分地区来看,苏南地区116563元、苏中地区88505元、苏北地区83128元。从13

市来看,超过10万元的有4个市,南京以130155元位列第一,苏州市以112926元位列第二,第三、第四分别是无锡市112490元、常州市110783元。数据显示,去年江苏平均工资在9万元档的包括两个城市,分别是南通、镇江。此外,扬州、盐城、连云港、泰州、徐州等5个市位于8万元档。

此前,江苏省统计局已公布了全省平均工资的数据。根据年度统计调查结果,2020年,江苏省城镇非私营单位就业人员年平均工资为

103621元,首次超过10万元大关。其中,城镇非私营单位在岗职工年平均工资为106034元。

按照国民经济19个行业分类来分,收入达10万+的有10个行业,比2019年多了2个行业。其中,年平均工资超过15万元的行业有4个,超过16万元的行业有2个,信息传输、软件和信息技术服务业平均工资最高,达到162939元。



扫码了解更多内容

全国首个示范工程  
**342省道变身智慧公路**

**快报讯**(记者 李娜)近日,全国首个面向已建、大流量普通国省道的智慧公路科技示范工程——江苏省342省道智慧公路科技示范工程通过验收。验收委员会对该工程高度评价,认为示范效果明显,建议加快推广应用。

342省道智慧公路科技示范工程是江苏交通新基建第一批示范项目,被列入交通强国江苏方案创新驱动发展样板。示范道路全长52.75km,是苏南重要省道、苏皖重要通道,沿线横穿城镇密集带,汇集各类应用场景,具有典型的代表意义。示范工程围绕“安全提升、效率提升、服务提升”三大目标,通过5G、BIM、物联网、大数据、人工智能、数字孪生、车路协同等技术的应用,构建了“智能感知、智能管控、智能服务”成套技术应用体系,形成了先进实用、可复制、可推广的全国普通国省道智慧公路典范。

围绕“安全提升”,工程基于BIM、物联网、人工智能等技术,重点建设桥梁健康监测系统、车流汇流预警系统、行人过街安全预警系统、雾区行车诱导系统、智能消冰除雪系统等,保障基础设施安全,提升关键节点、特殊时段的交通运行安全。围绕“效率提升”,工程基于人工智能、移动互联网等技术,重点建设全景视频监控系统、公路事件检测系统等,实现各类公路事件极速感知;基于大数据、数字孪生等技术,实现路网管控、养护决策等策略的科学制定;基于5G+无人机等实现路网事件的快速处置。围绕“服务提升”,工程基于5G、车路协同等技术,重点建设智慧服务区、智慧情报板和5G车路协同系统,通过点线结合,实现伴随式服务,提升公众在公路上的体验感和获得感。

通过该项目的率先试点和有效探索,江苏形成全国首个普通国省道智慧公路建设技术指南和典型应用场景案例集,为后续普通国省道智慧公路的建设推广提供了经验借鉴。

## 鲜菜助推,10月CPI同比上涨2.2%



**快报讯**(记者 张瑜)11月10日,国家统计局江苏调查总队、国家统计局南京调查队发布上月居民消费价格指数。2021年10月份,江苏省、南京市居民消费价格均为同比上涨2.2%。受天气等因素影响,10月菜价上涨明显,全省鲜菜价格同比上涨19.2%,拉动CPI上升0.41个百分点。不过,现代快报记者了解到,从10月下旬以来,随着天气转好,蔬菜上市量明显增加,蔬菜价格已明显止涨回落。

数据显示,10月份江苏居民消费价格同比上涨2.2%。其中,食品价格同比下降

0.2%。猪肉价格下降40.7%,拉动CPI下降0.90个百分点;鸡肉价格下降2.7%,拉动CPI下降0.02个百分点。淡水鱼价格上涨20.5%,拉动CPI上升0.17个百分点;鲜菜价格上涨19.2%,拉动CPI上升0.41个百分点;鸡蛋价格上涨14.7%,拉动CPI上升0.06个百分点;虾蟹类价格上涨9.3%,拉动CPI上升0.08个百分点;牛肉价格上涨4.7%,拉动CPI上升0.03个百分点;鲜果价格上涨2.0%,拉动CPI上升0.03个百分点。

鲜菜价格不光同比涨幅近两成,环比9月份看,全省鲜菜也上涨11.8%。调查还显示,与9月份相比,江苏鲜果价格环比上涨2.7%,牛肉价格环比上涨0.1%;淡水鱼价格环比下降8.4%,猪肉价格环比下降4.4%,虾蟹类价格环比下降3.3%,鸡蛋价格环比下降2.4%,鸡肉价格环比下降0.4%。

来自国家统计局南京调查队的分析指出,10月份,鲜菜生产、采摘及运输受天气因素影响,市场供应量处于较低水平,南京市场上鲜菜价格环比9月上涨15.4%。南京调查的32种鲜菜价格呈现“27涨1平4降”,涨幅较大

的黄瓜、萝卜、丝瓜、油菜、菠菜,分别环比上涨56.3%、51.6%、35.6%、29.9%、28.7%。

现代快报记者了解到,10月末随着蔬菜市场供应量的明显增加,鲜菜价格开始回落。根据近期数据显示,像是菠菜、青菜等价格降幅很明显。

相比菜价的明显上涨,10月猪肉价格降幅收窄,淡水鱼价格连续回落。国家统计局南京调查队的数据显示,市场猪肉供给充足,10月上旬价格波动回落,下旬开始呈现上升走势,月度整体降幅收窄,环比下降2.8%。与9月相比,猪后臀尖、猪五花肉、猪小排、猪大排价格分别下降0.9%、3.4%、3.9%、3.0%。淡水鱼市场供应量持续增大,天气转凉后储运成本下降,价格继续下行,环比回落7.1%。

此外,节日因素还推升了文娱服务、宾馆住宿价格。国庆档多部新片上映,《长津湖》等卖座影片拉高整体市场票价,电影及演出票价格环比上涨13.1%。黄金周期间旅行、住宿需求增加,带动旅行社收费、宾馆住宿价格分别环比上涨1.3%、6.9%。

## 它们来了,赤山湖就美成了天鹅湖



小天鹅飞临赤山湖 通讯员供图

**快报讯** (通讯员 杨志国 王维 记者 曹德伟)11月10日上午,首批15只小天鹅飞临江苏句容赤山湖国家湿地公园,在内湖西侧大面积停歇。这也是连续第15年观测到小天鹅在赤山湖国家公园驻足“歇脚”。

当天,这群小天鹅排着人字形队伍,由东面坪田上空翩跹而来,飞越环河、岛屿,最终降落至西侧月亮湾附近的大水面之上。小天鹅家族的突然到来引起了一场不小的骚动,湖面上的野鸭、鸿雁和苍鹭纷纷振翅、鸣叫。不过,片刻之后,它们便能和小天鹅融洽地相处了,湖面很快恢复平静。由于小天鹅生性十分警觉,它们在大湖面停留不足10分

钟就向西侧更隐蔽的水域飞去。

专家表示,今年由于气温的异常变化,小天鹅们比去年“迟到”近半个月,它们极有可能仅作短暂停留便继续南迁。近年来,江苏句容赤山湖湿地及周边的生态环境持续优化,加之巡查保护力度不断加强,野生鸟类数目逐年攀升,由最初的69种,提升至2017年创成国家湿地公园时的128种,再到现在170种,其中国家重点保护动物(包括I级和II级)37种,食物链日趋完整,生物多样性愈加丰富,生态效益越发显著。



扫码看视频



道路运输违法案件  
今年前10月查处6.5万件

**快报讯**(记者 李娜)11月10日,现代快报记者江苏省交通运输厅获悉,今年以来,江苏以“一体化+智慧执法+信用监管”执法思路为指引,全力打造江苏交通综合执法新模式,1—10月全省共查处道路运输违法案件65008件。

今年以来,针对长期以来非法营运车辆隐蔽性强、查处难度高的问题,省交通综合执法局在全国率先运用“大数据+智能化”手段,开发了非法营运智能化整治系统。该系统集非法客车、非法货车、非法网约车、车辆违规站外上下客等功能于一体,采用“五步工作法”,通过对嫌疑车辆运行轨迹研判、执法人员上路堵截、组织实施系列专项行动,实现对疑似非法营运车辆的主动发现、智能跟踪、精准堵截,并对7座及以上高速疑似非法营运客车实施动态清零。

在南通试点开发了“互联网+行政检查+执法监督”系统,将道路运输执法与安全监管相融合,将执法人员与管理对象相匹配,将源头管理、动态监管、路检路查等相关联,将线下检查与线上研判相结合,全面提升了道路运输执法规范化水平。今年前10月,全省共查处“两客一危”案件数9963件、非法营运案件数16205件。

省交通综合执法局还加强与公安交警等部门的合作,共同组织开展非法营运整治、站外上下客整治、旅游包车整治等专项整治行动,建立了联合执法、联合处罚、联合行动等联动工作机制。交通部门还将信用管理与安全、执法监管相结合,对道路运输违法行为实行累积记分管理,全省1400多家道路运输企业被纳入信用监管,在“信用江苏”平台公布红黑名单。今年以来,对查实的非法营运车辆,交通综合执法部门协同高速公路运营管理单位将2681辆车纳入高速稽核名单,禁止在江苏高速公路通行。